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ΔΓ/ΔΑ
2%

Σε σωστή 
12%

Σε λάθος 
80%

Ούτε σωστή - ούτε 
λάθος

6%

Σε γενικές γραμμές πιστεύετε ότι τα πράγματα στην Ελλάδα πηγαίνουν σε σωστή, ή σε λάθος κατεύθυνση; 
(Σύνολο δείγματος)

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
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ΔΓ/ΔΑ
1%

Ικανοποιημένοι
10%

Δυσαρεστημένοι
89%

66

23

9

1 1

Καθόλου
ικανοποιημένος/η

Όχι και τόσο
ικανοποιημένος/η

Αρκετά
ικανοποιημένος/η

Πολύ
ικανοποιημένος/η

ΔΓ/ΔΑ

Από τον τρόπο που η ελληνική Κυβέρνηση έχει αντιμετωπίσει μέχρι σήμερα
την οικονομική κρίση θα λέγατε ότι είστε… 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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Έχει καλυτερεύσει
5%

Έχει παραμείνει στάσιμη
17%

Έχει χειροτερεύσει 
76%

ΔΓ/ΔΑ
2%

60

16 17

5
2

Έχει χειροτερεύσει
πολύ

Έχει χειροτερεύσει
λίγο

Έχει παραμείνει
στάσιμη

Έχει καλυτερεύσει
λίγο 

ΔΓ/ΔΑ

Σε σχέση με ένα χρόνο πριν, πιστεύετε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας ...
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
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Έχει καλυτερεύσει
2%

Έχει παραμείνει στάσιμη
17%

Έχει χειροτερεύσει 
80%

ΔΓ/ΔΑ
1%

53

27

17

2 1

Έχει χειροτερεύσει
πολύ

Έχει χειροτερεύσει
λίγο

Έχει παραμείνει
στάσιμη

Έχει καλυτερεύσει
λίγο 

ΔΓ/ΔΑ

Η προσωπική οικονομική σας κατάσταση τον τελευταίο χρόνο θα λέγατε ότι ...
(Σύνολο δείγματος, %)

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
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Η Ελλάδα μετά το Μνημόνιο 
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Ήταν η μοναδική 
λύση
14%

Υπήρχαν και 
άλλες λύσεις

63%

ΔΓ/ΔΑ
23%

Πιστεύετε ότι για την έξοδο της χώρας από την οικονομική κρίση, η υπογραφή του Μνημονίου
ήταν η μοναδική λύση ή πιστεύετε ότι υπήρχαν και άλλες λύσεις; 

(Σύνολο δείγματος)

ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 
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89 8 2 1

70 19 4 7

50 27 6 17

63 23 7 7

48 38 8 6

39 40 13 8…της εξυπηρέτησης του πολίτη
από τις Δημόσιες Υπηρεσίες

…της διαφθοράς

…της υγείας και των
νοσοκομείων της χώρας

…της εκπαίδευσης

…της κοινωνικής ασφάλισης και
του Ασφαλιστικού

…της ακρίβειας

Έχει χειροτερεύσει Έχει παραμείνει ίδια Έχει καλυτερεύσει ΔΓ/ΔΑ

Για κάθε ένα από τα παρακάτω ζητήματα θα ήθελα να μου πείτε αν η κατάσταση στη χώρα 
τον τελευταίο χρόνο έχει χειροτερεύσει, έχει παραμείνει η ίδια ή έχει καλυτερεύσει. 

Εσείς προσωπικά, θα λέγατε ότι η κατάσταση στο ζήτημα …
(Σύνολο δείγματος, %)

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ

«Πολιτική Συγκυρία &  Διακυβέρνηση»
Απρίλιος 2011© VPRC Δ.9



«Πολιτική Συγκυρία &  Διακυβέρνηση»
Απρίλιος 2011© VPRC Δ.10

34 10 36 20

45 7 26 22

54 7 20 19

81 2 7 10Ποινικοποίηση της μεγάλης
φοροδιαφυγής 

Επαναδιαπραγμάτευση και
περικοπή μεγάλου μέρους του 

χρέους της χώρας 

Κρατικοποίηση μεγάλων
τραπεζών στο εσωτερικό της

χώρας

Στάση πληρωμής των
υποχρεώσεων της χώρας προς

τους «διεθνείς δανειστές»

Μάλλον συμφωνώ Ούτε συμφωνώ - Ούτε διαφωνώ Μάλλον διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

Για την έξοδο από την οικονομική κρίση έχουν ακουστεί και μια σειρά από διαφορετικές προτάσεις. 
Θα ήθελα να σας τις θέσω υπ’ όψιν σας και να μου πείτε αν μάλλον συμφωνείτε ή μάλλον διαφωνείτε με αυτές:

(Σύνολο δείγματος, %)

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ
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1,6
5,4

65,8
0,8

1,7
0,1
0,3
0,3

1,4
2,2

3,6
4,5

12,4ΠΑΣΟΚ

ΝΔ

ΚΚΕ

ΛΑΟΣ

ΣΥΝ / ΣΥΡΙΖΑ

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ-ΠΡΑΣΙΝΟΙ

Δημοκρατική Αριστερά

Δημοκρατική Συμμαχία

Άλλο κόμμα

Όλα

Κανένα

ΔΓ

ΔΑ

Γενικά μιλώντας και ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, ποιο κόμμα θα λέγατε ότι έχει
τις καλύτερες προτάσεις για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης; 

(Σύνολο δείγματος, μία αυθόρμητη απάντηση, %)

«ΚΑΛΥΤΕΡΟ» ΚΟΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
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6,9
55,8

1,0

2,0
1,3
1,4
1,5
1,8
2,1

3,8
7,5

15,0Παπανδρέου Γιώργος

Σαμαράς Αντώνης

Καρατζαφέρης Γιώργος

Παπαρήγα Αλέκα

Δημαράς Γιάννης

Μπακογιάννη Ντόρα

Κουβέλης Φώτης

Τσίπρας Αλέξης

Άλλος

Όλοι

Κανένας

ΔΓ/ΔΑ

Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν είχατε να επιλέξετε για Πρωθυπουργό της χώρας, 
ανάμεσα στους/ις πολιτικούς/ές αρχηγούς, ποιος/α θα λέγατε ότι είναι ο/η καταλληλότερος/η; 

(Σύνολο δείγματος, μία απάντηση, %)

«ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ» ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
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ΔΑ
8%

Να απεμπλακεί 
50%

Να τηρήσει τους 
όρους
28%

Δεν γνωρίζω τους 
όρους ή το 
μνημόνιο

14%

Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι η χώρα πρέπει να απεμπλακεί από το Μνημόνιο με το Διεθνές Νομισματικό 
Ταμείο και την Ευρωπαϊκή Ένωση ή αντίθετα πρέπει να τηρήσει τους όρους του Μνημονίου; 

(Σύνολο δείγματος)

ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 
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Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι η χώρα πρέπει να απεμπλακεί από το Μνημόνιο με το Διεθνές Νομισματικό 
Ταμείο και την Ευρωπαϊκή Ένωση ή αντίθετα πρέπει να τηρήσει τους όρους του Μνημονίου; 

(Σύνολο δείγματος, %)

ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 

46
50 50

33 32 28

7 10
14 14

8 8

Να απεμπλακεί Να τηρήσει τους όρους Δεν γνωρίζω τους όρους ή
το μνημόνιο

ΔΑ

Δεκέμβριος 2010 Φεβρουάριος 2011 Απρίλιος 2011
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ΔΑ
1%

Ναι, την γνωρίζω
27%

Ναι, την έχω 
ακούσει απλά

20%

Όχι, δεν την 
γνωρίζω

52%

Τον τελευταίο καιρό, ο Μίκης Θεοδωράκης και μια ομάδα πολιτών γύρω του έχουν συστήσει μια πολιτική 
κίνηση με την ονομασία «ΣΠΙΘΑ». Εσείς προσωπικά, γνωρίζετε την κίνηση πολιτών ΣΠΙΘΑ, 

την έχετε ακούσει απλά ή δεν την γνωρίζετε καθόλου; 
(Σύνολο δείγματος)

ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ «ΣΠΙΘΑ»
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ΔΓ/ΔΑ
5%

Μάλλον συμφωνώ
55%

Μάλλον διαφωνώ
17%

Δεν γνωρίζω τις 
πολιτικές θέσεις 

της κίνησης 
23%

Και εσείς προσωπικά, με τις πολιτικές θέσεις της κίνησης πολιτών ΣΠΙΘΑ, 
θα λέγατε ότι μάλλον συμφωνείτε ή μάλλον διαφωνείτε; 

(Απαντούν μόνο όσοι γνωρίζουν ή έχουν ακούσει για την κίνηση πολιτών «ΣΠΙΘΑ»)

ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ «ΣΠΙΘΑ»
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Εκτίμηση Εκλογικής Επιρροής
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8,9

45,2

11,1

34,8
Δηλώνουν εκλογική προτίμηση

Αναποφάσιστοι 

Λ/Α/ Αποχή

ΔΓ/ΔΑ

Ο ΔΙΧΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
Αστάθμιστα δεδομένα Απρίλιος 2011
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31,5 30,5

12,0
7,5

5,0 3,5 1,5 2,0 1,0 1,5
4,0

ΠΑΣΟΚ ΝΔ ΚΚΕ ΛΑΟΣ ΣΥΝ / ΣΥΡΙΖΑ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ-
ΠΡΑΣΙΝΟΙ

Δημοκρατική
Συμμαχία

Δημοκρατική
Αριστερά

ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΛΟΙΠΑ

Άθροισμα ΠΑΣΟΚ + ΝΔ: 62%

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2011
(Χρονοσειρά δεδομένων Πρόθεσης Ψήφου)

+/-3.0% +/-2.9% +/-2.1% +/-1.7% +/-1.4% +/-1.2% +/-0.9% +/-0.9% +/-0.9% +/-0.9% +/-1.4%

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ
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4

1,5

1

2

1,5

3,5

5

7,5

12

30,5

31,5
ΠΑΣΟΚ

ΝΔ

ΚΚΕ

ΛΑΟΣ

ΣΥΝ / ΣΥΡΙΖΑ

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ-
ΠΡΑΣΙΝΟΙ

Δημοκρατική
Συμμαχία

Δημοκρατική
Αριστερά

ΑΝΤΑΡΣΥΑ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΛΟΙΠΑ
2,5

1,5

2,5

2

4

5

5

12,5

32

33
ΠΑΣΟΚ

ΝΔ

ΚΚΕ

ΛΑΟΣ

ΣΥΝ / ΣΥΡΙΖΑ

ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ-
ΠΡΑΣΙΝΟΙ

Δημοκρατική
Συμμαχία

Δημοκρατική
Αριστερά

Εξωκοινοβουλευτική
Αριστερά

ΛΟΙΠΑ

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ

65 % 62%
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ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

45.2%

Αποχή / Λευκά / Άκυρα   

(Σύνολο του εκλογικού σώματος)
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

45.2%

Αποχή / Λευκά / Άκυρα   

44.8%

Αποχή / Λευκά / Άκυρα   
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